

ОФОРМИ ПОДПИСКУ БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!

Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРИБЛИЖЕНИЯ:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты: ул. Малышева, 101, 3-й этаж и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Сумма инвестиций на проведение ЭКСПО-2025 в Екатеринбурге может составить более 200 миллиардов рублей.

Денис МАНТУРОВ, министр промышленности и торговли РФ, - вчера, в интервью телеканалу «Россия-24»

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 13 июля 2018 года

№ 122 (8422). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Андрей Мисюра



Гендиректор НПО автоматизации считает, что предприятиям ОПК для создания востребованной гражданской продукции придётся пройти тернистый путь опытно-промышленной эксплуатации и совершенствования технологий.

Елена Матвеева



Глава Нижней Салды опасается, что запрет на создание МУПов в сфере ЖКХ приведёт к появлению городов-банкротов.

Константин Акубеков



Председатель Свердловского областного отделения Федерации компьютерного спорта России объяснил, чем отличается компьютерный спорт от гейминга - увлечения компьютерными играми.

На Урал прибывает Патриарх. Он возглавит крестный ход



Сегодня на Средний Урал прибывает Патриарх Кирилл. Об этом сообщает официальный сайт РПЦ. Главная цель визита - участие в мероприятиях, посвящённых 100-летию мученического подвига императора Николая II и членов его семьи, которые были убиты в 1918 году в Екатеринбург и Алапаевске. Глава церкви лично возглавит шествие ночного крестного хода от Храма-на-Крови до Ганиной Ямы. Для самого Патриарха Кирилла нынешний визит на Урал - третий, а для представителей РПЦ - четвёртый.

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



- Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал
Россия: Вологда (V), Казань (II), Калуга (V), Красноярск (V), Москва (I, II, V), Новосибирск (V), Оренбург (V), Пермь (I), Псков (V), Санкт-Петербург (V, VI), Тюмень (I, V), Челябинск (I, II, VI)
Планета: Австралия (V), Аргентина (VI), Беларусь (V), Бельгия (VI), Бразилия (VI), Великобритания (V, VI), Германия (V), Испания (VI), Казахстан (V, VI), Китай (I, II, V), Нигерия (VI), Нидерланды (VI), Новая Зеландия (V), Перу (VI), США (V), Сербия (V), Сингапур (V), Турция (VI)

Александр Высокинский: «Нужно забыть о конкуренции регионов»

Елизавета МУРАШОВА

Минэкономразвития РФ завершает разработку Стратегии пространственного развития страны. В документе будут отражены особенности и проблемы экономического роста регионов, а также пути решения этих проблем. Одновременно в Свердловской области продолжается разработка стратегии муниципалитетами и профильными министерствами, от которых будет зависеть развитие уже нашего региона. В интервью «Областной газете» вице-губернатор Александр Высокинский рассказал, почему наш регион будет не конкурировать, а сотрудничать с другими, и какие проекты федерального масштаба мы будем воплощать в жизнь.



Александр Высокинский считает, что экономика Среднего Урала сама становится катализатором крупных проектов

заций стратегий - это проекты. Мы готовим те, которые считаем необходимыми, а затем согласовываем с федералами. Какие-то проекты мы уже туда принесли - это высокоскоростная магистраль (ВСМ) Екатеринбург - Челябинск, которая уже официально вошла в Транспортную стратегию РФ, и одна из крупнейших в мире сортировочных станций с производственно-логистическим комплексом под Большим Сельдиниково.

Какие специализации нашего региона будут заложены в федеральной стратегии?

Это логистика, машиностроение, металлургия, очевидно нужно растить IT-сферу. Будем разбираться с оборонкой: когда мне говорят, что предприятия ОПК должны производить товары народного потребления, меня это пугает. Во-первых, оборонщики всё-таки занимаются мелкосерийным производством, это определённый технологический уклад. А во-вторых, делать на

НТМК, кабельную продукцию - УГМК. И это всё - наши налоги, наши рабочие места. Это уже достаточно конкретный разговор.

Про так называемый «Екатеринбургский» говорят уже давно. С Пермью и Тюменью есть подобные проекты?

Скоростное движение между регионами - это то будущее, которое нас ожидает. Поэтому - да, мы предварительные проработки с коллегами ведем. Тюмень в этом заинтересована, перьям идея тоже нравится, несмотря на то, что их искусственно отделили в другой федеральный округ. Но, учитывая тот факт, что идея ВСМ Екатеринбург - Челябинск обсуждалась ещё в 2000 году, когда мне было 27, дело это небезысходное.

«Большой Екатеринбург» и другие агломерации

Работа над «Большим Екатеринбург» сейчас на какой стадии?

Проведён конкурс на разработку Схемы территориального планирования. В основу технического задания положены рассмотренные во всех муниципалитетах основные параметры пяти градостроительных схем. Это единая схема транспорта, экологического каркаса, инженерной и социальной инфраструктуры. По результатам конкурса разработкой схемы, а также перечень конкретных проектов будет заниматься московская компания «Гипрогор».

Будет ли в области ещё какие-то агломерации? Они в документах уже фи-

гурируют - это Горноуральская и Северная (или Серовская). Мы сейчас отработываем на Екатеринбург методологию, и как только будет готова матрица, будем в неё всё грузить.

И когда эта матрица будет готова?

Расчитываю, что в начале следующего года. Кстати, кроме этих трёх агломераций, в процессе разработки муниципальных стратегий некоторые главы видят дополнительные возможности развития в сотрудничестве с соседями для реализации муниципальных проектов. Эти предложения и проекты рассматриваются с особым вниманием. Эти три агломерации и системы городов, объединённых общими проектами и инфраструктурой, формируют наше пространственное видение региональной стратегии и также войдут в актуализированную схему территориального планирования Свердловской области.

Планируется ли в перспективе слияние каких-то муниципалитетов?

Объединять или нет - это инструментальный, а мы ещё стратегией не определились. Как только поймём, каковы сильные и слабые стороны муниципалитетов, кто и что может принести в общую копилку развития области, будем делать выводы. Но если в перспективе выяснится, что инвестор не хочет реализовывать проект на пять миллиардов рублей на границе двух муниципалитетов просто потому, что ему неудобно работать сразу с двумя главами - не исключено, что мы такой вариант обсудим. Это экономическая логика, её можно объяснить гражданам.

Нужны не только инженеры

Возвращаясь к федеральной стратегии и нашей специализации: трудовых ресурсов для выполнения задач хватит?

У нас с ними неплохо, по-хуже с квалифицированными ресурсами.

Что с этим делать?

Программа «Инженерная школа». Но работать нужно не только с будущими инженерами. Мы планируем к ЭКСПО-2025 как наследие создать четыре школы: инженерную, физико-математическую, гуманитарную и медико-биологическую. Это будут огромные образовательные центры. Все понимают, что, если ребёнок в шесть лет не пришёл в спортзал, олимпийским чемпионом он уже не будет. И мы прекрасно понимаем, что выпускники, которые до 18 лет ничего кроме игровых приставок в руках не держали, окончив какой-то инженерный факультет, не пойдут работать по специальности. Поэтому ребёнок должен иметь возможность посмотреть интересное ему отрасли, что-то потрогать руками, посетить специализированный кружок и творческую студию, участвовать в конкурсах, а после университета должен на предприятии попасть в руки наставника молодых.

С «Инженерной школой» понятно, но когда начинают работать остальные проекты?

Мы планируем сформировать их к 2025 году, но основную часть делать уже в следующем году.

ОДИН ПОЯС - ОДИН ПУТЬ



Одним из самых популярных стендов в павильоне Китайско-Российского ЭКСПО стал стенд компании China Railway Group Limited с уменьшенной копией высокоскоростного поезда «Фусин» и макетом железной дороги: миниатюрный состав мчался вокруг самых крупных в Евразии объектов, построенных компанией. Месяц назад председатель КНР Си Цзиньпин прокатил на таком поезде Президента РФ Владимира Путина из Пекина в Тяньцзинь; а затем в их присутствии был подписан меморандум между Китайскими железными дорогами и РЖД об организации скоростных и высокоскоростных грузовых перевозок между Китаем, Россией и Европой. В перспективе такие поезда будут курсировать через Екатеринбург по высокоскоростной магистрали «Евразия». На выставке международному проекту, который когда-то казался фантастическим, придали ускорение. К его реализации готовы подключиться китайские и европейские компании

«Урал на Шёлковом пути»

ISSN 2225-1529



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with weather forecasts for Ekaterinburg, Irbit, K-Uralskiy, Krasnoufimsk, Nizhniy Tagil, and Serov.



Участники дискуссии начали обсуждать возможности «переконвертировать мичи на орала» ещё до начала официального заседания

В РФ могут ввести госзаказ на мирную продукцию

Татьяна МОРОЗОВА

По заданию Президента России Владимира Путина предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) обязаны до половины своей продукции перенести на мирные рельсы.

Корреспонденту «Областной газеты» он пояснил, что параметры гражданского госзаказа ещё обсуждаются, поэтому «конкретики пока нет».

Сегодня, чтобы создавать высокотехнологичную, конкурентоспособную продукцию, которая будет востребована не только на родине, но и за рубежом, необходимо пройти довольно тернистый путь от опытно-промышленной эксплуатации, совершенствования технологии, создания конкурентных условий по сопровождению её жизненного цикла.

Он также отметил, что сегодня уже существует большое количество инструментов господдержки предприятий. Но нужно сделать так, чтобы эти меры работали комплексно.

Урал на Шёлковом пути

V Китайско-Российское ЭКСПО дало импульс развитию транснационального транспортного коридора «Евразия»

Ольга КОШКИНА

В 2013 году председатель КНР Си Цзиньпин впервые озвучил идею о создании Шёлкового пути XXI века, в рамках которого будут объединены транспортные системы стран Азии, России и Европейского союза.

Для жителей уральской высокоскоростная магистраль Екатеринбург – Челябинск – это возможность добраться за час с небольшим из центра одного уральского мегаполиса до центра другого.



Самым популярным в павильоне Китайско-Российского ЭКСПО стал стенд китайской компании China Railway Group Limited с макетом железной дороги: игрушечный высокоскоростной поезд курсирует вокруг самых крупных железнодорожных объектов, построенных компанией на евразийском пространстве.

Протяжённость магистрали по территории России превысит 2,3 тысячи километров, стоимость российского участка ВСМ (а это примерно 40% всего пути «Евразии») оценивают в 3,58 триллиона рублей.

Председатель правления компании China Railway International Ян Чжунминь заявил о необходимости вести работу в нескольких направлениях. Прежде всего необходимо разработать межправительственное соглашение и заручиться законодательной поддержкой государства.

Сейчас идёт активная подготовка технической документации для строительства скоростной магистрали Москва – Казань, и мы все заинтересованы в скорейшем начале строительства. Далее первоочередными проектами ВСМ в РФ являются участки Казань – Екатеринбург и Екатеринбург – Челябинск.

Власти Челябинской и Свердловской областей борются за то, чтобы их проект был реализован одним из первых в стране. В первый день выставки стало известно, что к строительству подключится бизнес: к проекту будут привлекать крупные предприятия обеих реги-

онов в части поставок рельсов, металлопроката и поездов, строительных компаний, поставщиков песка и щебня. На днях стало известно, что возможность финансирования строительства магистрали рассматривает немецкий консорциум – об этом сообщил ТАСС со ссылкой на президента Siemens в России Дитриха Меллера.

Заксобрание передаст в Госдуму предложения по пенсионной реформе

Елизавета МУРАШОВА, Михаил ЛУЧИНА

В комитетах свердловского Заксобрания прошло обсуждение проекта пенсионной реформы, предложенного правительством РФ.

На заседании комитета по социальным вопросам реформа рассказала заместителю управляющего областного отделения Пенсионного фонда РФ Ольгу Шубину.

Изменения обусловлены дефицитом средств Пенсионного фонда, и что отдельных категорий граждан – лёгкого состава, чернобыльцев, матерей, воспитавших пятерых и более детей – повышение пенсионного возраста не коснётся.

Несмотря на это, на заседании профильного комитета развернулась горячая дискуссия. Депутат Евгений Зяблицев настаивал, что обсуждение реформы нужно перенести на осень, чтобы

обойтись без обсуждений и единогласно проголосовали за грядущую реформу. Однако, как заверил председатель комитета Владимир Терешков, пакет предложений коллегам в Госдуму они всё-таки передадут.

Пенсионная система должна быть настроена так, чтобы Пенсионный фонд всегда был обеспечен финансовым ресурсом. Если пообещали ежегодно добавлять пенсии по 1000 рублей – должен быть законопроект, который жёстко регулирует эту норму.

На заседании комитета по бюджету, финансам и налогам депутаты решили, что изменения должны быть приняты в частные руки, остальные трансформируются в казённые предприятия, и ответственность за их финансовые обязательства будут нести владельцы, то есть органы местного самоуправления.

Практика показывает, что концессионерам интересны крупные активы. Например, нижнетагильская мэрия получила предложения по нескольким направлениям. Инвесторы берутся здесь за водоподготовку, освещение улиц, переработку мусора, теплообнабжение.

Ещё хуже перспективы села. Так, каждый из МУПов Горноуральского ГО банкротился уже не по разу. Жители благоустроенных кварталов там немного, реальная стоимость услуг куда выше, чем тарифы. Сети тоже в плачевном состоянии.

Чем обернётся запрет на создание МУПов в ЖКХ?

Галина СОКОЛОВА

Федеральный кабмин рассматривает законопроект, который введёт запрет на создание муниципальных унитарных предприятий (МУП) в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

На МУПах в глубинке держится практически вся система ЖКХ: водоснабжение, отопление, благоустройство. В муниципальных управляющих компаниях сосредоточен жи-

лищный неликвид: общежития и старые двухэтажки. Например, под началом нижнетагильской «Городской управляющей компании» находятся 9 домов, которым по 60–70 лет. А «Пригородная управляющая компания» курирует 70 сельских домов, в которых от 8 до 30 квартир.

Труднее найти замену МУПам в малых городах. – Те, кто прорабатывает законы, не знает нашей специфики. Какой инвестор возьмёт изношенные сети и убыточную котельную, какая коммерческая «управлялка» позарится на бывшее общежитие? Если все наши предприятия станут казёнными, появляется субсидиарная ответственность. Бюджет должен будет возмещать убытки. Вместо МУПов-банкротов появятся города-банкроты, – делает вывод глава Нижней Салды Елена Матвеева.

В ноябре 2017 года, когда я только заступил на должность главы МУП «Новые технологии» должен был всем – энергетикам, налоговой инспекции, собственным сотрудникам. Дело шло к банкротству, – рассказал глава Белоярского ГО Андрей Горбов. – Было выявлено 40 человек, которые получили зарплату непонятно за что. Сейчас все ненужные сокращены. Штат на тот момент был 230 человек, на сегодняшний день – 167. Экономия по месяцу около миллиона рублей. Долгов по зарплате нет.

Advertisement for 'Слух 66' hearing aid center, including contact information and a promotion for a free battery.

Advertisement for gas distribution services in Ekaterinburg, including contact details and a list of services.

Advertisement for legal documents, including a list of court decisions and a QR code for more information.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Information about the newspaper's address, contact details, and subscription information.

Предстоятели РПЦ на Среднем Урале

Ни одного визита до 2000 года. И уже четвёртый – после. Главная причина – святой Николай II

Патриархи Русской Православной Церкви бывают на Среднем Урале крайне редко – гораздо реже, чем, например, правители государства. За те примерно 400 лет, что наш регион принадлежит России, здесь побывали пять руководителей страны, которые приезжали к нам в общей сложности 20 раз. Первый визит (императора Александра Павловича) состоялся 194 года назад – в 1824-м. А вот главы православной церкви начали ездить на Средний Урал только в последнее время (первый визит состоялся в 2000 году), зато довольно активно (уже 4 случая). Изменение отношения патриархов к нашей области связано прежде всего с тем, что она стала центром культа святого Николая II и членов его семьи

Патриархи Русской Православной Церкви, побывавшие на Среднем Урале



Алексий II

(в миру – Алексей Ридигер)

Родился в 1929 году в Talline
Скончался в 2008 году в Москве (прожил 79 лет)

Возглавлял РПЦ 18 лет (1990-2008)

Первый глава РПЦ, побывавший на Урале

Его визит до сих пор остаётся самым насыщенным по количеству посещённых мест и проведённых мероприятий



Патриарх Алексий II закладывает памятную капсулу в фундамент Храма-на-Крови



Кирилл

(в миру – Владимир Гундяев)

Родился в 1946 году в Ленинграде (ныне – Санкт-Петербург)

Возраст – 71 год

Возглавляет РПЦ больше 9 лет (с 2009 года)

Приезжает на Средний Урал уже в третий раз



Патриарх Кирилл в екатеринбургском соборе Александра Невского Ново-Тихвинского монастыря



	2000 год, 22-26 сентября	2010 год, 16-18 апреля	2013 год, 15-19 мая	2018 год, 13-17 июля
Патриарх (возраст на день приезда)	Алексий II (71 год)	Кирилл (63 года)	Кирилл (66 лет)	Кирилл (71 год)
Длительность визита	5 дней	3 дня	5 дней (публичные мероприятия – 2 дня)	5 дней
Посещённые места	7 Екатеринбург, Ганина Яма, село Меркушино, Верхотурье, Нижний Тагил, Алапаевск, Верхняя Пышма	4 Екатеринбург, Ганина Яма, Верхняя Пышма, Алапаевск	2 Екатеринбург, Ганина Яма	3 Екатеринбург, Ганина Яма, Алапаевск
Губернатор области на тот момент	Эдуард Россель	Александр Мишарин	Евгений Куйвашев	Евгений Куйвашев
Глава Екатеринбургской епархии на тот момент	Викентий	Викентий	Кирилл	Кирилл
Основные события визита	Благословил создание на Ганиной Яме монастыря в честь святых Царственных Страстотерпцев Освящение места строительства Храма-на-Крови	Закладка первого камня екатеринбургской духовной семинарии Выступление перед верующими в екатеринбургском ДИВСе «Уралочка»	Выступление перед уральцами по случаю 400-летия Дома Романовых Освящение екатеринбургского собора Александра Невского в Ново-Тихвинском женском монастыре	13 июля. Встреча с пастой в Храме-на-Крови 14 июля. Заседание Священного синода. 15 июля. Поездка в Алапаевск. 16 июля. Ночная Божественная литургия возле Храма-на-Крови, ночной крестный ход до Ганиной Ямы

ФОТО: АНАТОЛИЙ СЕМЕХИН (ТАСС), АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

ОФОРМЛЕНИЕ: ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ / ГЕННАДИЙ БОГАТЫРЕВ

Самолётами, поездами, пешком: Средний Урал примет более 100 тысяч паломников. Кто эти люди?

Станислав МИЩЕНКО

Во время Царских дней в Екатеринбургской епархии ждут рекордное число верующих – более 100 тысяч человек приедут на Средний Урал. Основная часть православных прибудет 16 июля, чтобы повторить последний царский путь от Храма-на-Крови до Ганиной Ямы. Но уже сейчас на уральскую землю приехали паломники со всех концов России, ближнего и дальнего зарубежья.

– В Екатеринбург едет весь мир, – рассказала руководитель паломнического отдела Екатеринбургской епархии Любовь Белогорова. – В первую очередь мы ждём наших паломников из Красноярска, Новосибирска, Оренбурга, Вологды, Санкт-Петербурга, Пскова, Калуги, Москвы, Подмоскovie, а также Крыма и других регионов. Приедут практически все приходы Пермской, Тюменской, Курганской и Челябинской епархий. Из ближних стран едут группы из Белоруссии, Казахстана и Украины. Впервые в этом году ожидаем несколько тысяч гостей из дальнего зарубежья – Сербии, Германии, Великобритании, США, Австралии, Новой Зеландии, Сингапура. В общем, едут отовсюду, где почитают царя Николая II и его семью.

География действительно впечатляет – в Царские дни Екатеринбург по праву станет центром всего русского мира. Большинство зарубежных гостей – это потомки белогвардейцев и выходцы из России, уехавшие отсюда после распада СССР. Здесь их ждут и готовы радушно принять. Помимо гостиниц и хостелов, для паломников с 15 июля откроют палаточный городок и полую кухню в парке за ККТ «Космос». В нём верующие смогут разместиться со своими спальниками и сытно поесть. Такие же городки будут оборудованы на Ганиной Яме и в Алапаевске.



В пеший крестный ход из Тобольска отправились 140 паломников, но до Екатеринбурга дошли единицы

МЕЖДУ ТЕМ

В преддверии Царских дней Храм-на-Крови и монастырь на Ганиной Яме посетили московские блогеры Юлия Барсанова, Александр Мухомов, Александр Радаев, Никита Томплин и Мария Катасонова. В течение двух дней, с 8 по 9 июля, они открывали для себя Царский маршрут. Гости понравились приёмы и беседы с духовенством.

– Везде встречали с любовью и первым делом ввели в трапезную, – написала блогер Мария Катасонова в Facebook. – Тонны информации и живые дискуссии со священниками. Не было чувства, что тебя готовы «забить кадиллом» за здоровый скепсис. Удивила адекватная оценка священнослужителями и революционных событий, где история, помимо чёрного и белого, имеет массу полутонов. Именно такой подход и является единственно верным, когда сегодня, спустя сто лет, кто-то навязчиво заставляет платить и каяться, а кто-то и вовсе хочет снова разжечь.

«В Новой Зеландии такого не видели»

Одна из самых больших делегаций прибыла на днях из Новой Зеландии, Австралии, США и Сингапура. Во главе группы – протоиерей Владимир Бойков, благочинный приходов Русской Зарубежной Церкви в Новой Зеландии. Дорога до Екатеринбурга из Окленда, крупнейшего города этой островной страны, заняла у него 40 часов: 17 из них он летел из Окленда до Дохи, столицы Катара, потом была пересадка длиной 16 часов, 5-часовой перелёт в Москву и 2 часа до Екатеринбурга. Вместе со священником прилетели 42 паломника от мала до велика. На Сред-

нем Урале они пробудут до 19 июля.

– Я приезжаю в Екатеринбург уже в пятый раз, – говорит Владимир Бойков. – Впервые посетил его в 2011 году. Для меня всё здесь уже такое родное, как будто я дома. Мы очень любим местную архитектуру, особенно впечатляют старые здания и церкви, не только Храм-на-Крови и Ново-Тихвинский монастырь. Наши паломники интересуются всеми православными местами, для них это радость, потому что в Новой Зеландии и Австралии такого вообще нет – страны у нас далекие, и никакой христианской культуры там уже почти не осталось. А здесь мы на каждом углу можем увидеть благолепный храм, помолиться и побыть на службе.

КСТАТИ

На Царские дни в Екатеринбург приедут паломники из английской общины памяти великой княгини Елизаветы Федоровны. По их инициативе 7 июля на британском острове Уайт был открыт памятник, посвящённый 100-летию гибели царской семьи. Гранитный монумент выполнен в виде белого креста с ликами Николая II и его родных. Автором памятника стала российский скульптор Елена Базбордова.

Правда, к местной природе гости из Южного полушария отнеслись прохладно. По их мнению, пейзажи Новой Зеландии намного живописнее, чем уральские (кстати, знаменитый кинорежиссёр Питер Джексон снимал у себя на родине). Паломники говорят, что главная цель их путешествия – русская Голгофа.

– Все наши паломники – наследники белого движения, их судьбы связаны с трагедией царской семьи, – отметил Владимир Бойков. – Мои родители, которые родились в Китае, были потомками забайкальских казаков, воевавших за царя, – они из Читы перешли русскую границу и осели в Маньчжурии, откуда мы потом уехали в Австралию.



Паломники из Новой Зеландии и Австралии в храме Екатеринбурга

Несмотря на то, что мы родились и живём в другом полушарии, мы всё равно русские люди и хотим помочь возрождению веры на нашей Родине. Для этого мы и приехали в Екатеринбург, чтобы почтить царскую семью. Даже в далёкой Новой Зеландии мы берём с неё пример, воспитывая в себе стойкость, мужество и милосердие.

700 километров пешком

Паломники из России добираться до Среднего Урала автобусами, самолётами и поездами. Но сильные духом идут пешком, как, например, православный деятель Андрей Бардиж из Подмосковья. 2 июня он организовал пеший крестный ход из Тобольска в Екатеринбург через Тюмень, Ирбит и Алапаевск. Духовный путь длиной 700 километров с ним надеялись разделить 140 верующих, но до Берёзовского дошли всего 15 человек.

– Не все смогли пройти до конца, – сказал Андрей Бардиж. – Многие просто не понимают, что такое крестный ход, и не готовы к бытовым трудностям, которые возникают в пути. Но в этом и есть цель крестного хода – преодолевать эти трудности. Чтобы пойти с нами, люди брали отпуска на работе, но боль-

шинство участников – уже пенсионеры, молодух у нас нет вообще. Прежде чем идти в крестный ход, человек всё-таки должен достаточно пожить... Я имею в виду взросление духовное прежде всего.

По словам Андрея Бардижа, трудности в пути случались разные. Ночевать приходилось то в палатках, то в сельских клубах или школах, куда крестоходцев охотно пускали. С едой проблемы тоже бывали, всё-таки путь не близкий, а холодильник с собой не возмёшь. Да и других сложностей хватало – от дождливой погоды до стёртых ботинок.

– Я занимаюсь пешими крестными ходами 17 лет, – говорит Андрей Бардиж. – Это особая форма духовного служения, ни с чем не сравнимая и ни на что не похожая. За эти годы мною было пройдено много приличных дорог, с различными задачами. Они внешне формулируются по-разному, но внутри в них много общего – пройти путь ради Христа и помолиться. В этом и заключается цель нашего крестного хода – дойти до Екатеринбурга, помолиться за царскую семью и Ганину Яму, чтобы разделить его вместе с другими паломниками.

«ОГ» представила совместный фотопроjekt с Екатеринбургской епархией

Вчера в мультимедийном парке «Россия – моя история» открылась выставка «Русская Голгофа: долгий путь к покаянию».

В основу экспозиции вошли редкие архивные кадры фотографов «Областной газеты», Екатеринбургской епархии, Государственного архива области и Центра документации общественных организаций региона. Экспозиция затрагивает очень важный аспект истории XX века: как за последние 100 лет менялось отношение общества и власти к убийству Николая II и его семьи. К началу Царских дней в Екатеринбурге нам было особенно важно показать, насколько непросто был этот путь осознания трагедии – от одобрения до покаяния.

Присутствовавший на церемонии открытия игумен Вениамин, секретарь Епархиального совета Екатеринбургской епархии, отметил, что убийство семьи Романовых – трагедия национального масштаба, но и эта оценка сегодня полна противоречий. В Москве, например, до сих пор есть станции метро, носящие фамилии большевиков, причастных к череде кровавых событий 1918 года.

С торжественным словом выступила и министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина. Она особо отметила, что «Областная газета», которая открыла выставку, делает всё, чтобы жители области могли ознакомиться с подлинными документами и неискажёнными фактами.

Церемонии открытия фотопроекта посетил коллектив архиепархиальной детской певческой капеллы «Октоих» под руководством Ирины Кубис. Ребята исполнили «Боже, Царя храни!».

Экспозиция «Русская Голгофа» будет представлена в мультимедийном парке «Россия – моя история» (Екатеринбург, ул. Народной Воли, 49) до 17 августа.

Анна КУЛАКОВА



Руководитель отдела по делам молодёжи Екатеринбургской епархии Алексей Соловьёв пришёл на открытие выставки с кружкой, которая была выпущена к коронации Николая II в 1896 году.

– Лично для меня эта кружка и есть отображение этой темы, которая заявлена на выставке «ОГ» – как менялось отношение к государю и ко всем этим событиям. От надежды до полного погружения во мрак. При советской власти эта кружка служила простой карандашицей и сохранилась случайно в одной из свердловских семей. Теперь она стала артефактом, имеющим огромную историческую ценность

ВЛАДИМИР МАРТЫНОВ

Хорватия вошла в историю вместо англичан

На чемпионате мира по футболу – ещё одна сенсация. Возможно, не последняя

Данил ПАЛИВОДА,
Евгений ЯЧМЕНЕВ

В финале чемпионата мира по футболу сыграют сборные Франции и Хорватии. Францию заслуженно называли фаворитом ещё до начала турнира, а что касается второго финалиста, то слишком много на российских полях произошло неожиданно, и хотя бы одного своего представителя группа дерзких возмутителей спокойствия должна была выдвигать в финал. Иначе это было бы несправедливо.

Третий овертайм

Перед полуфинальным матчем англичане считались явными фаворитами. У болельщиков, у букмекеров, у экспертов. И всё вроде бы логично. Сборная Хорватии и так прыгнула выше головы, дойдя аж до полуфинала. Кто бы мог перед турниром такое предположить? Для молодой и уверенной в себе сборной Англии это был шанс войти в историю. На протяжении многих лет ронадальники футбола не могли добиться успехов на крупных международных турнирах. И даже имея в составе таких звёзд, как Бэксем, Лэмпард, Руни англичане постоянно спотыкались в плей-офф, поэтому нынешний полуфинал был для англичан шансом. Да и хорваты, казалось, уже выдохлись: ну невозможно ведь отыграть пять игр одним составом и не устать в третьем подряд (!) овертайме.

И казалось, что после забитого гола в самом начале англичане просто разорвут соперника: очень большим было преимущество на первых минутах. Но хорваты стояли. Били. Цеплялись. Маленький мастер Лука Модрич вёл свою команду вперёд, казалось, что он просто на каждом участке поля успеваля побороться.

Во втором тайме хорваты и вовсе захватили преимуще-

ство. Когда счёт на табло стал равным, уже англичане не знали, что делать с соперником, который просто несётся вперёд. Фантастическую физическую подготовку продемонстрировали хорваты. И в дополнительное время эта подготовка сыграла решающую роль: хорваты вырвали победу, не доводя дело до пенальти, и впервые в истории вышли в финал чемпионата мира. В этот вечер Питер превратился в Загреб: празднующие хорваты были буквально на каждом углу. За десять минут до закрытия метро (его работу продлили до двух часов ночи) хорваты катались в поездах, пели песни, раскачивали вагоны и просто ликовали. Вместо Англии в историю вошла их сборная.

Лютот от Далича

– То, что наши парни сделали сегодня – фантастика, – сказал на послематчевой пресс-конференции главный тренер хорватов Златко Далич. Я хотел сделать замены, но никто не хотел меняться. Спасибо врачам и всем, кто отвечает за это. У двоих игроков только одна нога нормально работала, но все оставались на поле. Я горжусь парнями. Они действительно показали характер. Когда мы начали тренироваться шесть недель назад, я настаивал на том, что не могу их научить играть в футбол, они профессионалы. Но я дал им многое другое. С каждым матчем они становились увереннее.

В отборе на чемпионат мира хорваты до последнего сражались с Турцией и Украиной за вторую строчку и стыковые матчи. Перед последним туром (в котором, кстати, хорваты играли именно в украинцами, причём на выезде) сборная Хорватии неожиданно меняет тренера. Златко Далич смог так настроить своих новых подопечных, что они как будто вдохнули свежего воздуха. Хорваты обыграли украинцев, а затем в стыковых матчах бое-



Самой проблемной позицией в сборной Англии много лет была вратарская. На этот раз Джордан Пикфорд для англичан стал удачной находкой, но и он был бессилен помешать хорвату Ивану Перичичу, который на 68-й минуте сравнял счёт в матче

вых греков. Уже здесь, в России, Хорватия попала, наверное, в самую тяжёлую и непредсказуемую группу турнира.

Но Модрич и компания спокойно обыграли Нигерию, разнесли в пух и прах Аргентину с Лионелем Месси, и даже в последнем матче обыграла мотивированных исландцев. Плей-офф принёс хорватам новые трудности. Неуступчивые датчане и поймавшие кураж россияне – настоящая испытание. В обоих матчах хорватская дружина уступала в счёте, но вырвала победу в серии пенальти. Ну, и собственно, с англичанами тоже был продемонстрирован невероятный характер. Впереди главный матч не только в жизни этих парней, но и в жизни маленькой Хорватии. И как-то уже глупо, наверное, считать сейчас Францию фаворитом. Может быть, подопечные Дибь Дешиама таковыми и являются, но только на бумаге. На деле эта сборная Хорватии даст бой любому. Тем более в финале.

Кого поддержат наши болельщики в финале?

Пару слов хотелось бы сказать о болельщиках. Хорватов в Россию приехало очень много, однако в переключке с англичанами они заметно уступали. Возможно, не самым активным образом их поддерживали российские фанаты. Конечно, хорваты нам ближе и роднее, чем французы. Но всё дело в том, что после матча с россиянами защитник сборной Доминик Виду и скаут команды Огнен Вукоевич записали видео, на котором кричали «Слава Украине». Позже и тот, и другой, конечно, извинились, сказали, мол, никакого политического подтекста здесь не было. Но Вукоевич ФИФА отстранила от работы на чемпионате мира, а Виду, избежавший наказания, был оштрафован «Лужниками». После матча Доминик ещё раз извинился в прямом эфире российских телеканалов.

Кстати, до начала матча хорватские болельщики развернули баннер на трибуне: «Спасибо, Россия». Интересно, как отнесётся российский болельщик ко всей этой ситуации в финале. В семье, как говорится, не без исключения, поэтому, наверное, глупо обижаться на всю сборную из-за Види и Вукоевича. Они своё наказание уже получили, и, кажется, осознали свою неправоту.

Ровно двадцать лет назад сборные Франции и Хорватии играли в полуфинале чемпионата мира. Тогда со счётом 2:1 волевою победой одержали французы, а затем они раскатали в финале бразильцев (3:0) и завоевали своей первый и пока единственный чемпионский титул. Хорваты в 1998 году в матче за третье место выиграли у Нидерландов (2:1), спустя двадцать лет они, выйдя в финал, уже добились высшего в истории результата, но вряд ли они согласны остановиться. Судя по полуфиналу, три подряд изну-

КСТАТИ

На данный момент самой маленькой страной, побеждавшей на Чемпионатах мира, остаётся Уругвай, население которого 3,5 миллиона человек. Хорватия может стать второй в этом списке – в этой стране 4,1 млн жителей.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Владимир КУЗЮТКИН, заслуженный тренер России, главный тренер женской сборной России по волейболу – чемпион мира 2010 года:

– Я предсказал все результаты матчей плей-офф вплоть до полуфиналов, но, признаюсь честно, не ожидал такой хорошей игры хорватов в матче с Англией. Был уверен, что ронадальники футбола выиграют и выйдут в финал. Конечно, это спорт, и результат может быть любой, но сборная Хорватии превзошла соперников не только по результату, но и по игре. Если сборная России, к примеру, по большому счёту случайно выиграла у Испании и так же случайно проиграла той же Хорватии, хотя и выиграла тоже могла, то здесь результат абсолютно закономерный. Так же абсолютно заслуженно вышла в финал сборная Франции, которая, несмотря на минимальный итоговый счёт, была сильнее бельгийцев.

Что касается финала, то Хорватия на данный момент, по-моему, выглядит предпочтительнее. Если игра французов носит классический отпечаток, то хорваты – ребята боевые, играют на большом кураже. Помимо хорошей физической подготовки их отличает то, что у них много импровизации в игре, а это позволяет им своими оригинальными ходами создавать проблемы соперникам. В общем, если в финале сборная Хорватии сыграет так же, как с англичанами, то риску предположить, что именно она станет чемпионом мира.

Если говорить о самых ярких впечатлениях о турнире в целом, то две игры были просто великолепные, высший пилотаж, но футбол, а песня: Хорватия – Аргентина и Бельгия – Япония. Очень разочаровала Бразилия, постоянно падающая по малейшему поводу Неймар упал и в моих глазах как спортсмен.

Рянувших овертайма вызвали у сборной Хорватии неустала, а зверский голод до большой победы.

На чемпионате мира по футболу осталось сыграть два матча. 14 июля в Санкт-Петербурге в матче за 3-е место встретятся сборные Англии и Бельгии (начало прямой трансляции на «Первом канале» в 18.40), а 15 июля в финале сойдутся Франция и Хорватия («Россия 1», 19.30).

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Гонщик Сергей Карякин подал заявку на «Дакар-2019»

Уральский гонщик Сергей Карякин одним из первых подал заявку на участие в ралли-рейде «Дакар-2019», который пройдёт по территории Перу с 6 по 17 января.

Напомним, что в этом году Карякин впервые будет участвовать в «Дакаре» не в классе квадроциклов – как это было предыдущие пять раз – а на багги.

– В 2019 году буду покорять категорию на багги San-Am MaverickX3, – отметил гонщик. – Раньше я не мог себе позволить так заранее подавать заявку, ввиду отсутствия уверенности в том, что мне удастся найти деньги, но к счастью всегда находились те люди и компании, которые поддерживали меня, и мы участвовали в этом легендарном марафоне. Этот год для нас очень важный – мы получили поддержку от очень крупных компаний нашего региона. Это позволяет нам грамотно и профессионально выстроить процесс подготовки к «Дакару-2019».

Напомним, что в 2017 году Карякин выиграл «Дакар» в зачёте квадроциклов, а в прошлом, юбилейном для себя, марафоне на пятом этапе гонки получил перелом обеих рук и был вынужден сойти с дистанции.

Пётр КАБАНОВ

У Белявского два золота на Кубке России

Екатеринбургский гимнаст Давид Белявский дважды поднимался на высшую ступень пьедестала почёта на Кубке России по спортивной гимнастике, который завершился в Челябинске.

Наиболее успешно 26-летний гимнаст выступил в своих коронных дисциплинах – в упражнениях на коне и брусьях. Ещё одну медаль – бронзовую – Давид Белявский завоевал в составе сборной Уральского федерального округа в командном турнире.

Сейчас ведущему свердловскому гимнасту предстоит подготовка к чемпионату Европы, который пройдёт 9–12 августа в Глазго (Великобритания). Для Белявского это будет седьмой континентальный чемпионат, на предыдущих, начиная с 2012 года, он завоевал в общей сложности тринадцать медалей различного достоинства, в том числе пять золотых.

Состав «лисиц» пополнился лучшей разыгрывающей Евролиги

Действующие чемпионки России и Евролиги укрепились лучшей разыгрывающей главного клубного турнира Европы по итогам прошлого сезона 29-летней американкой с венгерским паспортом Кортни Вандерслут.

В женской НБА Вандерслут с 2011 года выступает за «Чикаго Скай» и является одним из самых эффективных игроков на позиции разыгрывающего защитника. Среди её достижений – рекорд лиги по числу атакующих передач (8,1 в среднем за матч в 2017 году), причём предыдущий рекорд с 2002 года принадлежал португальской баскетболистке Патриции Пеннечери, также выступавшей ранее за екатеринбургскую команду.

Во время заокеанского межсезонья Кортни Вандерслут регулярно играет в Европе – за турецкие «Бешикташ» и «Ордуспор», словацкую «Ружомберок», итальянскую «Фамилу», польскую «Вислу». В прошлом сезоне она выступала за турецкий «Яшан Догу Университеси» – команду, которая, во многом благодаря Вандерслут, с первой попытки дошла до финала Евролиги, а сама она была признана лучшей разыгрывающей. Вскоре после «Финала четырёх» появилось сообщение о ликвидации команды.

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Евгений Чупраков проведёт в столице Урала бой с Эрни Санчесом

В ближайшую субботу, 14 июля, свердловский боксёр Евгений Чупраков встретится в бою с филиппинцем Эрни Санчесом. Об этом сообщает пресс-служба PR RCC Sports.

Десятираундовое противостояние между чемпионом Европы по версии WBO Европан Чупраковым и Санчесом за пояс WBO Intercontinental в первом лёгком весе (до 59 кг) станет главным событием шоу в столице Урала. Стоит сказать, что Евгений Чупраков в данный момент занимает третью строчку в топ-15 по версии WBO и представляет академию единоборств РМК.

В этот же вечер ещё один российский боксёр первого тяжёлого веса (до 90,7 кг) и представитель Академии единоборств Юри Кашинский встретится с бразильцем Жулио Сезаром дос Сантосом.

Кроме того, ещё одна титульная десятираундовая схватка пройдёт в рамках ближайшего веса (до 50,8 кг) за вакантный пояс IBF Intercontinental. Сразятся представитель Казахстана Мадияр Жанузак и филиппинец Альфо Дагайлон.

Нина ГЕОРГИЕВА

Полное погружение в... «ЭтноКино»

Наталья ШАДРИНА

В Свердловской области подвели итоги IV Молодёжного фестиваля «ЭтноКино». В конкурсной фишке были представлены десять фильмов со всей страны.

Нынешний форум подарил очень насыщенную программу: из 200 присланных в оргкомитет работ мы действительно увидели лучшее, что было снято молодыми авторами. Особенностью нынешней подборки можно смело назвать широкое разнообразие жанровой и содержательной направленности. Нашему вниманию были представлены и фильмы телевизионного формата, и документальное кино в чистом виде, и даже игровая картина.

Что касается тем, то благодаря фестивалю зрителям удалось познакомиться с коми, манси, удмуртами, нанайцами, татарами и другими национальностями.

Гран-при фестиваля «ЭтноКино» удостоен Альберт Самойлов (Дальневосточная киностудия) – создатель картины



Ненцы Ямала считают, что дети поддерживают гармонию на ограниченном пространстве чума...

«Театр «Бури». Далеко не все смогут угадать, на какой слог делать ударение в слове «бури». «Бури» – это название найского стойбища, на месте которого сегодня находится город Хабаровск. Необычный театральный коллектив, состоящий из представителей абorigенов и метисов Приамурья, фактически на сцене осуществляет презентацию своей культуры. И в течение фильма мы будто проживаем вместе с героями эмоциональную, полную пережитый маленькую жизнь.

Ещё один фильм, отмеченный жюри и призом «Област-

ной газеты», – «Солнышко за полярным кругом» питерских авторов Александры Терёхиной и Александры Волковой. Цельный год режиссёры провели в экспедиции... в тундре, вместе с ковчегниками. Именно столько длится полный хозяйственный цикл семьи оленеводов. Представьте, каково было людям абсолютно из другого, комфортного мира – принять уклад жизни ковчегников.

Главные герои картины – дети семей тундровиков. Дети, которые уже в 6–7 лет сами пробуют управлять оленями, а в школьном возрасте вполне

Познакомиться с лучшими фильмами фестиваля «ЭтноКино» можно на портале ethnofilm.ru

могут самостоятельно поставить чум. В 7 лет ребёнка забирают от родителей и отправляют в интернат, чтобы он мог получить образование. Там он учится жить по часам, спать на кровати, форсированно осваивает русский язык. А домой приезжает только на каникулы. У ковчегников иной подход к воспитанию, – в тундре на ребёнка влияют ненавязчиво, исключительно наблюдением. Считается, что моральные ценности он воспримет потом, во многом видя пример родителей.

В летнем стоибище авторы картины познакомились с мальчиком Хасаватом. Он должен был отправиться в нулевую класс, но они подготовили за это время его сразу в первый... Такой фильм полностью отвечает манифесту фестиваля «ЭтноКино» – показывать не только исторически сложившиеся традиции, но и их трансформацию во времени. Организатором фестиваля всегда важно, чтобы режиссёры, а значит, и зрители видели не законсервированную на паузе, живую культуру, её эволюцию.

ИНТЕРВЬЮ

Иван ГОЛОВИЧ, директор фестиваля «ЭтноКино», режиссёр, этнограф:

– Что касается фильма «Солнышко за полярным кругом», то это уникальный кинопроект. Авторы – профессиональные исследователи – полностью погружаются в этнокультурную среду ненцев Ямала. Это не та история, когда киногруппа прилетает на стоибище, и не глуша винтов вертолёт, наскоро снимаются поверхности этнографические картинки. В данном случае авторы не просто снимают кино, они проживают его, и делают это вместе с героями фильма. Наш фестиваль не может обратить внимание на эту работу, и я очень благодарен жюри «ОГ» за выбор в пользу этой картины.

– К сожалению, в этом году в фишке фестиваля не было свердловчан. Что бы вы посоветовали нашим авторам, дабы через два года мы смогли увидеть их в конкурсе?

– Если отталкиваться от формата «ЭтноКино» и меня лично, я бы рекомендовал режиссёрам не посвящать себя лишь технической стороне фильмопроизводства в ущерб внутренним качествам и содержанию киноистории. Знаете, смотрите многочисленные работы вроде бы разных авторов, но выполняемые будто одним режиссёром-роботом: летающие камеры, клиповый монтаж, гля-

цевые эффекты и прочие подобные ремесленные дела, а в содержании – пустота, отсутствие жизни. Средний Урал был и остаётся богатейшим полем для создания этнографического кино, надо лишь быть чуточку живущим на его территориях сюжетами и темами, суметь уловить их особинку и транслировать это на экраны.

– Находясь внутри процесса, как считаете, на какие бы темы (народы) сегодня необходимо обратить внимание, если речь идёт именно о нашем регионе?

– Не стал бы ограничивать круг тем или народностей. В Свердловской области проживает, как известно, порядка полутора сотен национальностей. Ориентируясь на опыт проекта «ЭтноКино», могу припомнить вопрос, прозвучавший на одной из презентаций: «Вы работаете на территории области уже 10 лет, вы ещё не все народности-то сняли?» Ответом было решительное «нет». С одной стороны, количественно «нет». А с другой стороны, современная культурная эволюция развивается стремительными темпами, и даже за те 10 лет, что мы снимали на Урале, очень многое в облике этнических сообществ изменилось. Культура – не статика, это – движение, наша задача – держать руку на пульсе времени, и вести эту яркую этнокинотеопию...

Киберспорт: признание и дорога в светлое будущее

Пётр КАБАНОВ

Министерство спорта РФ выпустило приказ о государственной аккредитации Федерации компьютерного спорта России и наделении её статусом общероссийской спортивной федерации по виду спорта «Компьютерный спорт» на четыре года. Теперь Федерация может официально сформировать сборную России по киберспорту, готовить тренеров и присваивать звания. Что произошло с этим, пока ещё «экзотическим», видом спорта за два года с момента прошлого признания Миниспортом?

Когда в июне 2016 года министр спорта России Виталий Мутко подписал приказ о включении компьютерного спорта во Всероссийский реестр, это вызвало не то что волну возмущения, а скорее, волну непонимания – зачем это

всё? Киберспорт тогда ставили на одну планку с лириболом. Всё это оживило вечную дискуссию о том, что есть спорт, и может ли «Dota 2» или «League of Legends» встать в один ряд с футболом и хоккеем.

Игрушки или не игрушки, но за это время киберспорт зашагал в светлое будущее семимильными шагами. Только за прошлый год в соревнованиях, проводимых федерацией, приняли участие более 11 тысяч человек. Студенческая лига объединяет около ста вузов со всей страны. Аудитория киберспорта за прошлый год выросла на 20 процентов.

Интересен тут и другой момент – финансовый. Исследователи отмечают, что киберспорт – один из ключевых драйверов компьютерной индустрии. К 2022 году объём киберспортивного рынка увеличится с 327 млн до 874 млн долларов.

В развитие киберспорта

вкладываются крупные компании. Призовые за мировые первенства большие. Так, за победу в главном компьютерном турнире года – The International – положен выигрыш в 10,7 миллиона долларов. Всего же в прошлом году призовой фонд этого турнира составлял 24 миллиона долларов. Для сравнения, чемпион мира по футболу получает от ФИФА 38 миллионов долларов.

Конечно, объяснить футболисту, отбегившему 120 минут на поле и положившему полжизни на подготовку, что человек, сидящий за клавиатурой и мышью, такой же спортсмен, как и он – невозможно. Скорее, это вызов только смех. Многие и вовсе кажется, что киберспорт – форма зависимости. На что Дмитрий Смит, основатель и президент Федерации компьютерного спорта, говорит, что киберспорт – это не соревнование человека с компьютером, а сорев-

нование людей, где компьютер выступает в роли инвентаря. Да и по данным исследования «Forbes» (совместно с федерацией), киберспортивные проводят за компьютером в два раза меньше времени, чем просто увлечённые игроки, так как у них есть система тренировок. Поэтому они и называются спортсменами, а не геймерами.

По такому же принципу и сидение за шахматной доской можно считать на зависимость или вовсе назвать лишь хобби. И неважно, что, например, гроссмейстер теряет за одну партию несколько килограммов веса. Можно говорить, что киберспорт извращает саму суть спорта как активного, здорового образа жизни, но было бы странно думать, что сравнением технологий такой формат состязаний не войдёт в нашу жизнь. Да и какие виды в конце концов считать «спортивными»? Дартс – слишком спортивный? Шахи? Боулинг?

Добавим, что на Урале киберспорт также развивается крайне активно. К примеру, во втором сезоне Всероссийской киберспортивной студенческой лиги команда УрФУ в финале заняла второе место по результатам соревнований в шести дисциплинах – Dota2, CS:GO, HoTS, Eternal, Hearthstone и Tekken 7. Призовой фонд за серебро составил – 1 395 000 руб.

Критиковать и плевать в сторону этого явления можно долго, но в чём в итоге смысл? Глупо было бы отрицать, что киберспорт набирает обороты, этот маховик уже запущен. Огромная индустрия вкладывает деньги и силы в развитие киберспорта. В конечном счёте никому вреда он не приносит. Да и долгосрочная государственная аккредитация является свидетельством эффективной работы федерации по развитию массового компьютерно-

КОММЕНТАРИЙ

Константин АКУБЕКОВ, председатель Свердловского областного отделения Федерации компьютерного спорта России (ФКС):

– Действительно, по незнанию многие люди путали компьютерный спорт и гейминг – увлечение компьютерными играми. Многие из них пытались критиковать компьютерный спорт, хотя, как правило, это была критика гейминга. Но сейчас уже выросло новое поколение чиновников, которые уже компетентны в этих вопросах и положительно относятся к развитию компьютерного спорта. Нам уже знают и поддерживают в спортивных ведомств всех уровней, от муниципального до федерального. В настоящий момент созданы более 60 региональных отделений ФКС России.

Из самых больших, относительно недавних успехов свердловских спортсменов можно отметить выступление на Кубке России-2016, где наши ребята забрали пять из девяти призовых мест. Ну и то, что сборная УрФУ заняла второе место в соревнованиях студенческой лиги.

го спорта на территории России. А укоризненно качать головой можно и по поводу других, более странных явлений в нашей жизни.

Пётр КАБАНОВ